



7日上午，济南交警对闯限行的双号车开出首张罚单。本报记者 王兴飞 摄

# 200元，省城限行开出首张罚单

## 限行车上路的少，车流量下降四成多

7日是济南市限行开罚的第一天，早高峰时段，记者在市区几处重点路口探访发现，原本会堵成一锅粥的几处路口无一发生拥堵，而违反限行规定行驶的双号车辆也屈指可数。济南市交警部门相关负责人表示，早高峰流量信息显示，7日，济南市车流量较往日整体下降四成多。

本报记者 王兴飞 张泰来

### ■高峰不堵 路口“一灯清空”，50分钟仅5车是双号

早上8点，济南市经十路舜耕路口，虽然还是交通早高峰，但相比平时，上路行驶的车辆大大减少。

协警孙女士告诉记者，以往早高峰，在千佛山路口信号灯西向东方右车道上，车辆一路压车到舜耕路口的现象时有发生。“往常压车得600多米，这次从早上到现在一直畅通，车比以前少了一小半。”

记者发现，7日的早高峰时间里，在压车最严重时段，该处路口等

待信号灯通行的车辆也只压了100多米，一个信号灯时间就能全部通过。

绝大多数驾驶员都遵循了“单日单号”的限行规定。从8点到8点50分，记者在舜耕路口只发现了5辆双号私家车经过，其中两辆为外地车。

在青年东路和文化西路路口，记者探访的半小时里也仅发现双号车4辆，其中两辆是外地车，经一纬二路口、经六纬二路口、解放桥路口的情况也跟舜耕路口类似，平均七

八分钟才能看到一辆违反限行政策的双号私家车。

受纬十二路封闭施工车辆绕行的影响，一天到头没有交通平峰的纬六路高架桥上，交通拥堵也因限行大为缓解。

“山水大润发往常都堵得很厉害，这次根本不用踩刹车，舜耕路上也是一样。”市民王女士家住中海国际社区，驾驶单号车来根源大街上班的她觉得这种一路畅通的感觉真好。

### ■现场查处 近半小时6辆双号车各领罚200元

社会车辆限行首日，济南交警在经十路舜耕路口对违规上路的双号车开展现场查处。10点30分，查处行动正式开始。在路口红绿灯轮番闪烁了4分钟后，一辆济南牌照的双号车出现在查处现场。

被民警拦停后，这辆黑色双号车驾驶员打开车窗，表情生硬。驾驶员对查处民警说，自己事先不知道限行规定。而在民警再三询问下，驾驶员支支吾吾地表示，自己上路前

手机里已接到限行告知短信。

随后，民警开出第一张现场罚单，驾驶员被处以200元罚款不记分处罚。

5分钟后，民警在该路口东向西方向查获一辆挂外地牌照的双号车。

“我不知道济南限行还要罚款。”司机表示这次开车来济南是因为“有家人在济南住院”。

不一会儿，一名女司机驾驶双

号车从经十路拐入舜耕路路口时被交警拦停。女司机久久不肯打开车门，在民警的一再要求下，她才下车接受处罚。

10点45分，一辆挂着双号临时号牌的黑色越野车被交警拦停。“我是河南的，真不知道济南限行了。”司机操着一口河南方言告诉记者。

近半小时的现场查处中，交警在该路口查违反限行规定车辆6辆，其中两辆是外地车。

### ■处罚新规 以抓拍处罚为主，婚车可报备免罚

济南市交警支队宣传处副处长任家伟称，按照往常的交通情况，上路行驶的机动车单双号约各占半数，和平时工作日期间交通流量相比，交警部门统计的7日交通流量显示，济南市区车流量下降4成多。

任家伟表示，查处违反限行规定车辆主要靠电子抓拍，核验后录入违法处理系统。目

前抓拍系统正在正常运行。

7日的查处情况显示，当天市区道路交通畅通，绝大多数驾驶员自觉执行限行规定。任家伟称，经过支队研究和报请上级主管部门批准，单双号限行期间，对于参加婚礼接送新人的车辆可报备后免予处罚。

“车辆所有人可以在11月15日

前，将证明婚车性质的照片上传到济南交警官方微信平台，微信号为jnjjwx。”任家伟称，婚车也可提前向交警部门报备，报备信息包括婚车车牌号、婚礼时间、联系人实名信息和电话、途经路线、始发地及目的地等信息，济南交警支队审核确认后，将对这部分车辆免予处罚。

执勤点获悉，路面上车辆明显较少。交警表示，机动车单双号限行在聊城是首次，市民需要一个缓冲期。但8日起，车载监控摄像头会部署在执勤地点，对于抓拍到的限行车，一律录入处罚系统，罚款200元并扣3分。

记者了解到，聊城还会启动城区电子监控系统，对违反限行规定的车辆进行抓拍处罚。

7日下午，记者在城区多个交警



7日，滨州市多个路段设置了限行提示牌，当天限行效果明显，路上多是单号车。本报记者 孙秀峰 摄

### 各地限行有效果 东营劝返两万多起闯限

7日是东营限行第二天，记者在市区主要路口调查发现，单号车辆占到了八成。上午11点，在东营东三路与黄河路交叉路口，与以往同时段相比，车辆明显少了很多，穿行的车辆中绝大多数车牌尾号为单号。“今天确实感觉路上车少了很多，一点都不堵了！”家住东营东城的市民王先生介绍，他的车辆尾号为单数，6日开车上班后才知道限行的消息，当晚回家就搭乘同事的双号车。

“我们家楼下的一对小情侣今天都是骑自行车上班的！”家住东营东城的市民张女士介绍，身边很多被限行的朋友都选择了骑自行车、乘公交车等方式出行。据了解，APEC会议期间，东营市公交公司增加了班次和运力，新购置的90台气电混合动力和30台燃气车全部上路“执勤”。

7日下午，东营交警支队称，限行以来，多数接到通知的驾驶员能够自觉遵守限行规定，两日来，交警累计通过警示教育纠正闯限行交通违法行为21200余次。

在德州，7日上午10时，记者在市区各主干道看到，虽然不时仍可看到双号牌照车辆上路行驶，但路面车辆总流量较往常有较大缩减。

德兴北大道与青年路路口是德城区车辆较为集中的区域之一。7日上午10时，记者在该路口目测车流量，10分钟内约有90辆汽车经过本路口，与限行前相比减少近二成，经该路口的车辆中大多数为单号车。

7日在滨州，记者获悉，交管部门在市区重点路口设置23处限行提示牌，向市民发放10万份告知单，路面行驶的双号车辆寥寥无几，限行效果较好。

下午4点钟，记者在滨城区黄河八路渤海十一路路口看到，一则醒目的机动车限行提示牌摆放在路口中央，近40分钟里，记者发现，路口的车流量明显减少，路面行驶的双号车极为少见。

本报记者 杨玉龙 张磊 孙秀峰

### 相关新闻

## 聊城今起闯限行 记3分罚200元